

定安启动旧城改造

投资2亿多元打造“春阳商贸城”

■ 叶松

4月15日上午,记者在春阳商贸城项目现场看到,拆迁工作已基本完成,工人们正忙于拆迁收尾工作。

据介绍,春阳商贸城地处县城中心地段,是集中展示商贸服务和城市建设的核心区域。经过近20年的不断发展,已成为定安

县规模较大的商品集散中心,它在稳定物价水平、繁荣市场和促进经济发展等方面发挥着不可替代的作用。

但由于建设年代早、设计标准低、功能单一、布局混乱,已不能完全适应经济社会发展和城市开发建设的需求。同时,周边有

70年代以来的居民住宅楼,基础设施极不完善,群众居住条件较差,商贸和住宅混居,存在较大消防安全隐患。为保障广大群众生命和财产安全、切实改善人居环境,加快市场体系建设步伐、提高城市建设水平,定安县委、县政府决定将其进行集中连片开发改

造。该项目以打造定安宜居宜商生态卫星城战略目标为背景,结合旧城改造,完善服务,扩大经营规模,提高市场功能,适应未来经济发展新需求,全部完成后可实现定安真正意义上的首个大型商贸城。

据了解,春阳商贸城被纳入县2013年重点建设项目和定安县旧城改造规划建设之一。该项目地处县城繁华区,占地26亩,总投资2亿多元,总建筑面积8万平方米,是一个县城地区集综合批发、大型市场、居住小区为一体的大型商住综合开发项目。

定安县农贸市场东路、南路预计5月竣工

■ 陈飞 王玉波

在定安县农贸市场东路、南路工程施工现场,滚动梁正在平整水泥,施工工人正拿着铁铲平整路面,一旁的混凝土机和挖掘机也在紧张作业。

4月15日,记者在施工现场看到,崭新的水泥路面平坦、整洁、美观,让人感觉安心、舒适。

“我们明天将完成混凝土路面浇灌,后面主要工作是在道路的两侧修建人行道,铺上草皮做绿化带,过后我们将在这条路上安装33盏路灯,完善道路的基础设施,按照工程进度,计划5月份可全部完工,验收后就能投入使用,为前来塔岭农贸市场买菜的市民提供方便。”工程施工单位监工陈工一边指挥工人,一边向记者介绍道路建设情况。

王强在塔北路住了2年,说起这条

路,他无奈地摇了摇头。“这里原来是一条沙土路,路面已经坏得差不多了,平常很少有人走,我们有时候为了路程近,偶尔也会走。一到下雨天整条路就泥泞到不行,现在看到这条改造后的路,再也不用担心以前的情况了!”

据了解,定安县农贸市场东路、南路为水泥路面,农贸市场东路长约539米,宽13米(8米机动车道,两边人行道各2.5米),连接塔南路和塔北路。南路长约454米,宽12米(8米机动车道,两边人行道各2米),连接富民大道和岳崧路。工程造价1538万元,自2012年9月15日开工建设,合同工期240天,现雨、污水管道铺设、软基处理已基本完成,正在施工南路及东路一段的级配碎石,完成总工程量约25%。已支付工程款338万元。



工程加紧建设中。陈飞 摄

市政道路南一环路东段项目完成工程进度50%

■ 王玉波



市政道路南一环路东段施工现场。王玉波 摄

“慢点,小心!石板沉重,赶紧再过来一个人帮忙搬运,记得要轻拿轻放。”工人吴辰飞正在和自己的工友从大铲车上小心翼翼地将石墩搬运下来,没一会就忙得汗流浹背,颗颗汗珠挂在脸庞。

4月16日上午,艳阳高照,在官娘脊南一环路东段施工现场,工人们正在进行道路水稳层的打造,推土机不停地来回运送石板,水泥搅拌机不断地运转倒出水泥。目前1公里的水稳层已经铺设完成,准备开始铺设路面,路段基本成型,路面宽敞平坦。

“为了如期按成工期,经常晚上加班加

点进行路面的建设,在工地上与工人们同吃同住。”施工单位海南联合建工集团有限公司总监工陈宋庆一边现场指挥石板的辅放一边说道。

据介绍,市政道路项目南一环路东段全长2.2公里,路面宽30米,1公里的水稳层已经铺设完成,剩下的一公里正在加紧挖土施工中。南一环路东段项目合同价款为4831万元,截至到目前已经完成工程进度的50%。道路建成后 will 形成塔岭园区道路网,助力定安之后的工业发展和方便附近居民出行。

投资102万元
次滩文明生态村正式开工建设

■ 王玉波

近日,被列入2013年定安文明生态村建设规划的新竹镇次滩村,为了做好文明生态村建设的前期环境卫生整治工作,该村积极发动全体村民,开展环境卫生大整治活动,为文明生态村建设做好铺垫工作。

“大伙们一起行动起来,共同建设我们的美丽家园!”担任次滩村文明生态村建设领导小组组长的该村村民胡绍洲一声令下,施工人员和村民一齐行动,铲除杂草,清扫垃圾,当天清除路面长达300多米。

胡绍洲告诉记者,该村自解放以来,至2012年止,共出了70多位大学生。村民文化素质得到提高,但村容村貌尚未得到改观,现在要建设文明生态村,需要全村人的共同努力,才能改变这一现状。

在该村环境卫生整治活动现场,记者看到了今年91岁的易秋兰阿婆。虽然年纪大,动作缓慢,但是她豪不甘示弱,拿着簸箕,步履蹒跚的来回走动,把大家清理出来的垃圾堆扫在一起。

“这是把自己家园建设的更加美好,是件大好事,咱不好自己闲着呀。”易秋兰说,今天早上9点她就出来了,虽然干不了重活,但是收收垃圾,扫扫地还是可以的。

“村民非常理解支持次滩村文明大行动,大家都积极投入到文明生态村建设中去,村里的老老少少都非常支持各项建设,上至91岁的易秋兰阿婆捐款100元,下至六岁的儿童胡诗金也捐压岁钱10元,自觉地投工投劳,建设文明生态家园。”新竹村委

书记胡瑞吉乐呵呵的说道。

不仅如此,次滩村的大学生返乡服务队也成为了现场的一道靓丽风景线,女同胞动手清理门前屋后的树叶、杂物,男同胞把清理出来的垃圾、杂物拉上垃圾车,现场一片忙得热呵呵的景象。

“一定尽自己所能,造福桑梓,为建设美丽新次滩贡献自己的力量。返乡大学生志愿者代表胡诗泽信心满满地说道。

据了解,次滩村建设文明生态村项目投资102万元,其中自筹资金包括投工投劳、筹资、和社会捐款51万元,财政补助51万元。在前期完成村庄环境卫生整治后,县文明办将拨付100吨水泥支持次滩村的文明生态村创建工作。

路网铺就致富路

(上接一版)

同时,定安县以乡村道路建设为突破口,不断完善县、镇、村三级交通网络。其中云文线定安段、蓬文线砂土路改造已开始施工。将做好南丽湖环湖公路、仙沟至黄竹公路、云文线定城至新竹公路、翰林至中瑞至琼海红色旅游公路、东线高速公路仙沟立交改造项目前期工作,争取落实项目,尽快投入建设。

此外,加快城区路网建设,除二环路之外,还先后修建了环城南路延伸段、官娘脊西路、西一环路(南一环路西段)等路段,完善城区路网结构。

定安路网建设的日益完善,有效地激活了经济发展,为促进农民致富打开了方便之门。凭借着交通的方便、快捷,如今,定安县已建成了“龙州洋瓜菜示范基地”、“多校洋淡季瓜菜基地”、“罗非鱼养殖基地”……塔岭工业园区吸引中国联塑集团、东方光通集团、北新建材集团等一大批企业入驻。

如今,定安城区、县内镇与镇之间、镇与村之间的交通交错纵横,为地方经济的长足发展奠定良好基础。